

# Ленинское Знамя

Орган Гус-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

Год издания 44-й  
1974 год  
ИЮНЬ  
29  
СУББОТА  
№ 104 (8128)  
Цена 2 коп.

Вымпел газеты —  
Звеньевому  
Н. М. Недосекину



В целях повышения эффективности социалистического соревнования за достижение высокого урожая картофеля в 1974, определяемом году пятилетия, редакция газеты «Ленинское знамя» разработала и утвердила условия социалистического соревнования механизированных картофелеуборочных звеньев за вымпел газеты «Лучшему звеньевому картофелеводов».

Решением редколлегии газеты победителем среди механизированных звеньев по итогам посева картофеля признано звено картофелеводов совхоза «Звенова», возглавляемое Николаем Михайловичем Недосекиным.

Звено Недосекина, несмотря на холода и ливни, посеяло 40 га картофеля за десять дней, с 10 по 20 мая, и добило хороших всходов, не менее 50 тысяч кустов картофеля на каждом гектаре.

Редакция награждает звеном Недосекина вымпелом в поездку на ВДНХ.



## На вахте определяющего года

### ЕСТЬ полугодовой ПЕРВЫЕ-ГУСЕВЦЫ

14 ИЮНЯ завершил полугодовую программу по реализации программы аэролабораторный завод «Красный Пролетар» Свердловской области. Сверх плана реализовано различной аппаратуры на сумму 80 тысяч рублей. Гусевские металлурги отгружили металл на экспорт в Болгарию, Югославию, Монголию, Польшу и другие зарубежные страны.

19 ИЮНЯ вымпелом победителя задания первой половины чистого наварного стока за шесть месяцев наваривания по предварительному подсчетам, реализуют сверх установленного задания колесных турбодругих изделий не менее чем на 230 тысяч рублей.

27 ИЮНЯ вымпелом победителя задания первой половины определяющего года коллектив предприятия коммунистического завода стеноизоляции. Сверх плана будет реализовано товаров и изделий на 150 тысяч рублей.

УСПЕШНО трудится коллектив цеха изолянт Мезинского торфопредприятия, где вырабатываются изоляционные плиты. На 11 дней раньше срока исполняют задание по выпуску продукции. До конца июня они обязаны выработать сверх плана тысячу квадратных метров плиты.

Среди самых лучших результатов добились коллектив пружинщиков И. Ф. Рубцовой.

А. ШИРШИН, рабкор.

На днях в городе Великие, в котором соревнуются труженики государственного предприятия по подготовке и проделке изделий по подделке итогов соревнования районной комсомольской рабочей группы за 1973 год. На собрании от Гус-Хрустального представлено делегацию в составе заведующего отделом промышленности, транспорта и строительства совхоза КПСС А. В. Сурикова, заместителя главного инженера хрустального завода, директора Государственной премии, заслуженного рационализатора РСФСР В. А. Зубанова, инженера ВРЗВ этого же предприятия Е. И. Козырева и в Завсучкомного районного комитета РСФСР, слесаря типостанка комбината Г. И. Александрова.

Гусевские рационализаторы в прошлом году были удостоены 1855 предложений и 13 изобретений с экономическим эффектом 1972 тысячи рублей.

Великие рационализаторы также добились noteworthy успехов, получив в минувшем предложении 265 тысяч рублей экономического эффекта.

Участники собрания единогласно решили считать в 1973 году первым гусевским.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

### Выдал молодых

На instalado комбинате комсомольско-молодежные бригады формируют за дорочное выполнение пятилетнего задания. Умю 17 комсомольцев вымпеломы плыли четырех лет: Соколов И. Савицкий, М. Корюкин и другие. За высокие трудовые успехи бригады С. Лебедева, молодежи И. Тавыга и Р. Крылова наградили медали «за трудовые успехи».

Н. СЕМЕНОВ.

## Без кормов не поднять животноводства

За три минувших года пятилетки животноводства совхоза «Ленинское знамя» на литр не увеличился издой молока от коровы. В 1973 году получили всего на 1816 килограммов.

За пять месяцев этого года издой, правда, выросло на 159 кг. Но с таким трудом отстаивались? Все зимовку коровы находились чуть ли не на натуральном пастбище, а руководители и специалисты и проработали с мыслью: «Выпити из коров на следующую весну? Да их достать!».

Итак, урожайность травы в прошлом году на большинстве участков в районе была велика. Но в «Ленинском» затопили с гектара зерна всего на 2,6 центнера сена.

У нас только числится 1860 гектаров лугов,—говорит директор хозяйства Г. Г. Радченко,—а большинство их заросло или заросло. В этом смысле году за

3,86 рубля, за тонну заготовленного—4,80 рубля. За сено, заготовленное в первые 10 дней, рассчитывается 30 процентов зарплаты, за заготовленное в следующие 10 дней увеличивается на 15 процентов. Это если норма заработной платы была выполнена ежедневно.

А нормой такне: сенокос—14 га, сгребки—18 га, скопники—15 га, сенокосы к колосам—6,1 га, заготовленные—22 тонны.

Предусмотренная доплата за качество, за 15—20 килограммов издой на килограмм сена доплачивается 20 процентов от зарплаты, если в килограмме сена более 20 килограммов картофеля, доплата равна 40 процентов.

Перед звеном П. Павлова установленная заплата: 116 га сенокоса за 10 дней, убрать за 13 дней. Задана норма В. Агеева—87 га сенокоса за восемь, убрать за 10—11 дней.

Задать реально, и дело чести механизаторов—использовать технику так, чтобы выработать их дорочное.

Но основная тяжесть сенокоса лежит на плечах, так как в лесках и на болотах сенокос не пойдет. А сенокос в «Ленинском» почти нет. Всего четыре куска на Чуре. Может, немного больше будет в других районах.

Лесовики очень рассчитывают на своих шифов, торфяры, стеноидаль завод на Дорочное своего должны изготовить 400 тонн сена, завод им. Свердлова—200 и изобретения—сто тонн. И проработать им помощь была отуждена. Сенокос будут горю благодарны и те, кто помошь в технику, определяющем году пятилетия.

Но лесовикам необходимо наладить ступку лесоводству: не только вылезти, а саж на пле-

шай. Работать в районе дачников,—использовать технику, так чтобы выработать их дорочное.

Гусевцы сенокос опасались, что при терпении состоянии лугов и вынуждены тысячи тонн сена не изготовить.

— Не терпите кормовую базу, — говорит специалист, — лучше всего на благоустройство урочища Журавли районы идут давно, уже и проект на работы есть, а в плане строительства на выданы и на 1974, но на 1975 год.

А там, глядишь, проект утвердят, все начавший издается. Коллектив совхоза считает, что необходимо улучшение управления «Молодежниками» на колхозе необходимо оказать им действительную помощь в улучшении лугов. Именно от этого будет зависеть дальнейшее развитие животноводства в совхозе.

Н. КОЛТУРИНА.

## Приезд президента США Р. Никсона

27 июня в Москву с официальным визитом прибыл Президент Соединенных Штатов Америки Ричард М. Никсон с супругой.

Внушеский аэродром, на котором приземлился самолет Президента США, украсили государственными флагами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

У трапа самолета Р. Никсон тепло приветствуют Генераль-

ный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. И. Микоян, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США А. Ф. Добрынин.

У трапа самолета Р. Никсона и его супругу встретили В. П. Зинченко, А. Д. Громыко, И. Н. Добрынина.

Среды встречающих находились посол США в СССР У. Д. Стегас, а также в числе официальных лиц, сопровождающих Р. Никсона. Здесь неимологические сотрудники посольства, советские и иностранные журналисты.

На летном поле выстроены почетный караул трех видов Вооруженных Сил СССР—пехотинцы, летчики, моряки, Президент США принимает рапорт начальника почетного караула. Исполняющие государственные гимны Соединенных Штатов Америки и Советского Союза.

Л. И. Брежнев и Р. Никсон обходят тридцать советских и американских солдат. Президент США и его супруга приветствуют их. (ТАСС.)

# ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ



Ежемесячник для молодежи и о молодежи  
Июнь, 1974 год № 5 (69)

## На лучшую организацию

Накануне Дня советской молодежи городской комитет ВЛКСМ объявил итоги конкурса на лучшую комсомольскую организацию, посвятившего 50-летию присоединения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.

Лучшими признаны организации хрустального завода (секретарь А. Бранка), завода стейклова (И. Берлина), фабрики вышивки (Т. Бура), Междергов лесхоза (З. Крючкова), типографии (Г. Труфанова) и комсомольская организация дошкольных учреждений (И. Кузнецова).

## Конкурс молодых

Аргумент — говорит о человеке в совершенстве владеющем своей профессией. Находясь мастерами своего дела стали и молодые рабочие: токарь стейклова имени Ленинского Владимира Шувалов, фрезеровщик завода стейклова Владимир Семенов, строитель треста «Стеклострой» Анатолий Григорьев. Всем им на городском конкурсе молодых рабочих присвоено звание лучших по профессии.

## Вторая на очереди

Загорельцы вернулись ребята, отдавшие в первую очередь в загородных школах своих летних каникул. А своего автолюбителя в привлекательных отдаленных во вторую очередь. Уведом в дельце из Гусь-Хрустального всеело производят технику в шинца комсомольцы работа в Чехословакии и финляндского города Лохтеманна Эриксоника.

места бригады работают до девяти: «Пятидневка — за четыре дня». Их поим называют комсомольскими.

Комсомольский съезд выдал новый планом творческой активности молодежи. Принять было принято, накануне съезда на завод создано две комсомольско-молодежные бригады в отделочном цехе, две бригады на электростанции. Комсомольская организация ОГМ, где секретаря Ю. Палас, решил тоже создать комсомольскую бригаду. Коммунистическая молодежная бригада в машиностроительной станции. На съезде вышло комсомольско-молодежных комсомольско-молодежных комитетов. Созданы комсомольско-молодежные бригады в цехе цехов. 13 бригад.

рой мне доверили руковоить. Все крутишь и крутишь, инициатива «Удир» в комсомольской бригаде. Девчата занимаются в бригаде комсомольско-молодежной. Ежемесячник они выдают в виде видеобюллетеня 120—125 просмотров. Коммунистическая организация Мил Горинца, комсомольским комитетом, комсомольской бригадой заводской бригады. Является победителем в соревнованиях среди других бригад завода в прошлом году. План четырех лет девчата уже выполняли и сейчас работают в

смет апреля 1975 года. Это особенно удачные и многоплодные вопросы и комсомольские.

Уже на заводе узнала, что инициатива комсомольско-молодежной бригады в Гусь-Хрустальном комсомольско-молодежной бригады заводской бригады. Коммунистическая организация Мил Горинца, комсомольским комитетом, комсомольской бригадой заводской бригады. Является победителем в соревнованиях среди других бригад завода в прошлом году. План четырех лет девчата уже выполняли и сейчас работают в

В ЦЕВЛЕВА, делегат XVII съезда ВЛКСМ, бригады комсомольско-молодежной бригады заводской бригады.



Юлия, руководитель одного из заводов гор. Железные В. Г. Юсупов. И вот на дerrick административного зала снова идет картина являем: «Тяже, идет защита дипломных проектов». В этом году технику выучили для народного хозяйства страны около 270 специалистов.

На СПИЖКЕ: идет защита дипломных проектов на металлургическом факультете техникума. Защищает проект отличник учебы Вячеслав Лаптев.

Фото Г. Зинтова.

## МОЖНО СТАТЬ ШОФЕРОМ

Если बहुत интересно, делайте водитель. Комсомольско-молодежной профессионально-технической школе № 13 им. 50-летия Советской власти. За 14 лет здесь получили права шофера 181 человек. Из них учащихся ежегодно выходя 160 квалифицированных водителей.

Училище располагает хорошей материально-технической базой: кабинетами, лабораториями, учебным гаражом, автомобилями, учебно-наглядными пособиями, техническими средствами. Составлено учебно-методическое пособие «Автомобильное вождение» авторством. В училище сложилась квалифицированные кадры преподавателей, мастеров и инструкторов. К ним можно обратиться Б. Шендеров, В. Миндаславский, И. Нубылина, Н. Сурова, Н. Зуйкова, К. Орлова. Только в 1974 году училище выпустило 130 водителей. До конца учебного года получат права еще 31 человек.

Необходимо отметить, что подготовка шоферов значительно улучшилась. Они хорошо водят машины, знают технику, умеют обращаться с различными техническими документами.

На 1974—75 учебный год в группу шоферов III класса с квалификацией шофера будет набрано 30 человек.

А. ФЕДОРОВ.

В следующем году исполняется 40 лет со дня рождения выдающегося ученого Гусь-Хрустального стекольного техникума. Из числа квалифицированных за это время явились токари, которых можно встретить на любом стекольном заводе нашей страны. Многие бывшие выпускники этого техникума государственной службы СССР: заместитель заведующего хрустальным заводом Александр Шувалов, заведующий технологическим сектором фабрики института стекла И. А.

## ЛЮБОЕ ДЕЛО О ДУШЕ

Необычно выгладит 22 июня фавел секретаря комсомольской делегации заводской организации стейклова имени Володарского Сергея Бузутову.

А вот на сцену выходит: доктор колхоза «40 лет октября» Вера Мельникова рассказывает о своем участии в «Дружба» Евгений Федина, выдвинувшие стейклова имени Свердлова Александр Чугунов, шрифтовщица Инна Инсаркина. Они рассказывают о своих профессиях. Говорят без напыщенности, просто. Но за этой простотой — незаметно труд. Вот что рассказал Евгений Федина.

— В 1970 году получив профессию механизатора. Четвертый год работаю в колхозе «Дружба». За это время я не изменил своей профессии. Она мне по душе; хотя иногда приходится тяжело, особенно в период весенне-полевых работ. По 12—13 часов в день работаю. Часто недосыпаю. Но зато как хорошо быть, когда видишь результаты своего труда, когда появляются всходы, когда вырастают и урбан богатый урожай. Пускай за это, забываешь о трудности.

Начиняя осенне-полевая работа у меня четвертая. Доста-





По вашим просьбам

**МОЛОДО-ЗЕЛЕНО**

Музыка С. ТОМНА.

Слова М. ШАФРАНА.

1. Пешетис тышково возе, Матя начнетя, Так и не заветитя, Когда Детство кончатся.
- ПРИПЕВ: Сделат нам, дружок, Престоят Божие, чин сделано. Кто же зюган товорит, Молодо-зелено.
2. Врени на торонят: скоро оплатитя, Будут отворены, Будут открыты, Будут открыты.
3. Путьerior тревога в голосе машинно, Жыза было во все времена Главным звеном.
- ПРИПЕВ.

В магазинах города большую популярность среди населения завоевали выставки-продажи бывших изготовителей изд., изданных бы. самых обычных продуктов питания, но представляющих большую интеллектуальную ценность и заслуживающих внимания покупателей. С начала года проведено более 10 подобных выставок. И каждая имела большой успех. Это было на торжестве сыров, мясного чина, рыбных и молочных продуктов, кондитерских и хлебобулочных изделий.

На днях выставка-продажа рыбных блюд успешно прошла в магазине № 21. Более десяти наименований изделий в больших количествах изготовили шеф-повара № 12, С. И. Булачев и Г. И. Синицын. Здесь же были представлены кондитерские изделия, сладкие иже же рушани.

НА ШПИНОК (верку) шеф-повар столовой № 12, С. И. Булачев предложил консультироваться с покупателями по технологии изготовления блюд (ввиду кондитерские изделия представляют торговые продукты выставки удачнее консультировать старшим продавцом в магазине № 3, П. Карповым.

Фото Р. Зюганов.

**Гусевская сланина**

**ДОБРЯТИНО**

В 22-х верстах от Мезенгов находится одноименная деревня, которая являлась Добрятино. И вот на это место в начале 1850-х годов была перенесена крестовая дача горнозаводчика Батанова, который, кроме заводских работ, занимался также на кустово-плавильный завод дрова и древесный уголь. В 1871 году в деревне Добрятино проживало 25 мужчин и 38 женщин.

Батановым славился своей занятием, и поэтому свое имя он представлял, в названии усадьбы шли из рабочих. Газу же лесные болота, пустоши. Был здесь крестьяне характеризовали луга, самотанная оленды, сплошная бергамотов.

В ноябре 1919 года, в связи с уходом железнодорожного производства, многие крестьяне оставили бы паритета и стали работать в различных местах по соседству. В 1875 году Добрятино и даче, то есть, проживало только 44 человека, а в начале XX века и того меньше.

1910—1911 годы явились самыми тяжелыми опавшими. Стрелками отступили лесничий, мастер, мастрасть Никола-Насан. В Добрятино появилось ставленничество.

**ОТЖИВЕН ТРАДИЦИИ**

**КОЛПСКИЙ ОБЫЧАЙ**

Деревня Коля — крупный населенный пункт нашего района в Гусь-Хрустальном. Отсюда привалены в гости, но молодежи, которая весело проводит свой досуг в местном клубе. В клубе, где существует тут артельная традиция.

Среди молодежи на службу в Советскую Армию, обычно, соприносятся весельем. В отпусках сальсониаты клубом вечера приваивают, делят кономы дозоры, напустуют из на то, чтобы работа с детства оправдывали доверие земляком, умножали боевые традиции своих деда и отцов.

Поэтому обстоит дело в Колях. Как только наступит срок прихода в Армию, бойцы приваивают в большом количестве спиртного. Зачем? А лучше бы на эти деньги купить приваивную часы или еще какой-либо необходимый предмет.

Перед отпавной парца в армию гулет все деревня. Утербо не только семья, но и молхоу. Как правило, в тот день родители бундуют войско, их родные, близкие и знакомые отправляются в отряд, под всякими предлогами пытаются выпалпитать свои обязанности дестью людей.

В наш текущий год приваивают на службу в Ставлинский Савно. Визно вилуд реккой, плазми, пели. И влуд всекелье кувилуде, кувилуде, кувилуде. К ономному выстрелу присоединятся залп, за ним

ное здание. В сутне через ставно произошло всего четыре па вышлеа со скоростью 10—15 километров в час.

После Октябрьской революции деревня стала расти, и в 1925 году здесь уже появилась начальная школа, а до этого были в Потаповском районе большого хозяйственного и культурного развития этого района в 1850-х годах в даче.

Привалены разведка залесей и приваивание камня и плавильного завода работы. Итого по явилось механические двигателя, лебедки, учащались и транспортная продукция на маршера на железнодорожу.

В 1929 году в Добрятино был организован колхоз «Добрятино», в который тогда вошло десять дворов. Первыми колхозниками были П. И. Шафанов, Ф. С. Павлов, Т. А. Медведь и другие.

Чтоб начать артельное хозяйство, общественики жонане, обрзу, сельхозинженер в сентяе. В 1950 году «Добрятино» объединился с колхозом им. Володарского.

В 1957 году Добрятино отнесено к категории рабочих поселков. А последние 10 лет рабочий поселок приваивает приваивание, а его жители горя раем, что волье обслуживание являва во Владивере, Суздае и других городах, объявленные добрымими известным именем, будут сотрудничать своим бездельем со старшими бездельниками дорожниками и жеман.

К. ПРУДИНОВ.

**Забота о детях**

Волонеры забвты и внимания в нашей области приваивают Детские дошкольные учреждения города. Обширны в городе учреждения и младшие дошкольные дела № 18 текстильного комбината, под шефством П. П. Баранова.

Здесь много вышлеа, любящих, забвты отбвоты детям. Организаторы учреждения П. П. Скамьяев, В. Д. Сергеевич, А. В. Александров и другие.

А. ШИРШИН.

**И также бывает**

**Гадюка во дворе**

Ранним утром лес Туман пал себя бесспорно: беспрестанно лаял, что кузлик поблизости не было.

Можливо А. М. Демидова вышла, посмотрела вокруг, ничего не увидела и ушла то двора. Не прождала.

Вышла вторично по звуку собачьих лап, вышла по двору, колыбка увидела гадюку.

Испуганшись, разбужила хозяина, и гадюка была уничтожена.

Пес остался доволен и успел.

С. СОРВИНА, С. Пашин.

**Покупатели довольны**

На Мезенковском торфореприятии несколько дней назад расхвалили дери болгого и светлого хозяйственного магазина. Тут можно купить много необходимых товаров, краски, посуду, мебель и другие товары.

Покупатели не приходится долго выбирать, все актуально с индустриальной точки зрения, а если что необходимо, там можно купить самую лучшую продукцию.

Среди покупателей можно отметить старшего продавца в магазине № 3, П. Карповым.

А. ШИРШИН.



**Так приходит слава**

Котя Ивашкин потерял тридцать рублей. Целый аванс. Шел вечером пьяный и во дворе обронил А. крупном птосе.

Всю ночь Коля не спал. Перед глазами стояла «красавица», хрустела в руках. Слово живо было. Под утро не выдержал. Чернушкой и пошел за долларом. Утром перед десять шагов до ближайшего магазина. Начал копаться в кармане.



**Так приходит слава**

Двор проснулся в Управлении Иван Ивашкин вышел на балкон и увидел ошаченно гадюка на Коле.

— Заблуд—кхиди он,— ведь сегодня суббота.

Через полчаса рядом с Колей появилось еще десять человек. Но то ничего не видели. Он миновал уже пятый тополь и шел в атаку на садовую скамейку.

**Опотов-торговая база**

**Гусь-Хрустальный район**

**НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

заслуженные складчики, отборщики, экскаваторы.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза или в горисполком, в отделе по трудоустройству.

2—3

**Обращается: практика**

молодых «Заря», ст. Невельского.

Вечером в Коле проваивается работа на инжиронники. Катрица инжиронники. Инжиронники «коптеры» Коля закончились привал. Закрыта, чтобы не мешать работать.

Ночью привал писателя. Он галантно указала на водителя и предложил садиться. Коля сопротивлялся. Инжиронники втащили в машину. Поняв, что Коля, пошел на улицу. Коля, словно индус, выдала. Что он смеяет теперь себя.

А. АРКАНОВ.

ем и уголовной ответственности. Существуют также же общества в Ассение. Витосе, в деревне, Степанов и в других деревнях. Общественные организации, исполнимые сельские Советы, необходимо решительно бороться против таких традиций.

В РОШИН, следовател ГОВД.

**Заместитель редактора**

С. Е. ДЕБЕДЬЕ.

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «АЛМА»**

29—30 июня широкомасштабный художественный фильм РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ.

Сенсас: 10,40, 12,30, 14,20, 16,10, 18, 19,50, 21,00.

14-й детский сеанс: 29—30 июня в 9 часов широкомасштабный художественный фильм МАЛЫШКИНЫ ЗНАКИ КАПИТАНОМ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

29 июня — премьерный вечер кинофильма «СВАДЬБА ПАНА ВОКА».

(Только для взрослых).

Сенсас: 15, 17, 19, 21, 23, 25.

На детском сеансе в 13 часов художественный фильм ПЯТАЯ ЧЕТВЕРЬ.

**ОПТОВО-ТОВАРНАЯ**

БАЗА

Гусь-Хрустальный район-потребсоюз имеет в продаже:

МОДЕЛИ по цене 87 руб. 68 коп.

12—3

**НАШ АДРЕС:**

401500, г. Гусь-Хрустальный, ул. Нахичевань, д. 16. Телефон: редакция 29-16, зам. редактора 39-32, отдел секретаря 38-67, отдел производства 29-10, сельхозкультуры и бухгалтерия 31-33, писем 28-43.